

舌尖上的银幕，还诱人吗？

“舌尖上的中国”推出贺岁片，在宁点映获赞，业内评价两极化



纪录片《舌尖上的中国》海报 资料图片

如今国内电影市场一片大好形势，大IP、小IP都会被改编成电影捞票房，所以当热门纪录片“舌尖上的中国”团队去年透露将拍电影的时候，并没有引起圈内太多的关注。可这部由“舌尖”团队打造的大电影《舌尖上的新年》本月7日公映之前，却意外带来不少争议。

昨天下午，该片在南京举办提前点映场，邀请众多媒体和业内人士观影，无论原先看不看好，没有一位观众提前离场。相反，随着一道道美食的展示，此起彼伏的是喊饿的声音。影片结束后，观影感受更是两极化，有人欢喜，决定请吃货朋友一起再看一遍；有人无语，不理解要进电影院看这样一部可以在电视电脑上免费观看的纪录片是为什么。

现代快报记者 郑文静

南京点映 惊艳

吃饱了去看会疯，饿着肚子去看会出人命

纪录片《舌尖上的中国》如今已经拍到第三季，忠实粉丝也越来越多，虽然很多人哭着喊着看得好饿，各种看得到吃不到好虐……但还是每集必看，有人还反复看。这样一个热门大IP改编成电影《舌尖上的新年》，并将于2016年1月7日在全国院线开席上映，无疑具有粉丝上的先天优势，但是在题材上也有硬伤。

最大的问题就是，不管这部电影多火，都没办法完整讲述一个好故事。没想到，“舌尖”团队最终却选择了直接把纪录片这种形式搬上银幕。

昨天下午，“舌尖上的中

国”原班人马打造的这部“纪录片式”大电影，在南京举办提前点映，却获观众称赞“惊艳”。

纪录片当然没有什么过硬的故事，但是银幕上外焦里嫩的烧鹅、熏香四溢的腊肉、汁液喷涌的汤包、浓郁东北风情的手把肉……让不少南京观众感叹：“这哪是看电影，分明是一场吃货与吃货的相逢盛宴，整个影厅里都是轻声细语‘哇……好饿……’的声音。甚至有影评人称：“《舌尖上的新年》是部有毒的电影，因为吃饱了饭去看会疯，饿着肚子去看可能会出人命……”

影院观点 保守

大片云集的贺岁档，多少观众会掏钱看？

既然电影口碑不错，这部电影是否会成为贺岁档的一匹大黑马呢？

昨天，记者采访了东方院线副总经理陈卫，没想到，这位资深圈内人对此却持保守观点。“其实从影院角度来说，之前并不是十分看好这部电影，毕竟题材有局限性。而且眼下大片云集，有多少人会掏钱进影院呢？”

不过陈卫也告诉记者，鉴于点映口碑很好，东方院线旗下影院暂定目前每天给《舌尖上的新年》排3到4场。

此外，陈卫还为现代快报独家解析了“舌尖”这类纪录片题材的电影前景，在他看来，纪录片这类题材做商业电影必然处于尴尬境地，想要票房大卖，其实可以从几方面入手。“第一，避开大片云集的档期，选择淡季上映；第二，做差异化营销，不要和普通电影一样把所有院线都覆盖，选择一两家集中好好做，有可能出现饥饿营销；第三，也可以跟当地影院周边商家特别是饮食类商家，做一个互动，吸引观众。”

相关新闻

舌尖团队捞金忙 又是拍电影又是出书

依托这个热门IP，“舌尖”团队开始了多重捞金之旅。除了继续开拍第三季纪录片、拍电影，还出书了。

记者从中信出版集团了解到，由陈晓卿团队历时两年打造的电影同名书——新年美食读本《舌尖上的新年》日前出版，与电影差不多时间跟舌尖迷们见面。该书由陈晓卿、黄磊、赵珩、沈宏非、温瑶、小宽、萧春雷、郭亦城、殷罗华等知名美食家、作家、文化工作者，从各个角度，深情、深度、深刻撰文。



红人榜

○ ○ ○



范冰冰&李晨

上榜理由：昨天被媒体评为2015年头条人物

范冰冰2015年有两部电影上映，电视作品更多，一部《武媚娘传奇》就在2015年第一季度制造大量话题。李晨也同样努力，三部电视剧开播，两部电影上映。从“送石男”转型为“大黑牛”圈走不少粉丝。



马德华

上榜理由：“二师兄”开微博，网友称感动得要泪奔了

昨天，曾在86版西游记中扮演猪八戒的马德华开通微博。不少网友表示看到“二师兄”的微博要泪奔了。原来在1月3日出现了冒牌的“二师兄”马德华的微博账号。

抢先看

○ ○ ○

《星球大战：原力觉醒》



上映日期：1月9日

亮点：星战迷们等得太久了，与上一部《星球大战前传三：西斯的复仇》相隔了超过十年，导演J·J为了让本片风格更贴近七八十年代的《星战》系列，坚持使用35mm胶片拍摄，还大量使用模型和现场特效，更重启摩洛哥当地保存几乎完好的1977年片场。

《功夫熊猫3》



上映日期：1月29日

亮点：作为第一部中美合拍动画片，这意味着它在中国上映不再占用进口分账大片配额，而获得了与国产片一样43%的票房分账待遇，据梦工场CEO卡森伯格介绍，角色嘴型的动画制作是针对英文和中文两门语言设计的，还加入了方言元素。